

繁花相伴 香气萦绕

# 文瀛湖风景区秋日花海美如画

本报讯（记者 双红）秋高气爽，风轻云淡，恰是秋游的好时节。近日，记者打卡文瀛湖风景区，沿路徐行，那一片姹紫嫣红的草本花卉，如大自然绘就的巨幅画卷，将景区装点得如诗如画。

步入景区的沙滩广场，千余平方米的万寿菊花海金黄与橙红交织，金黄的花朵似骄阳，闪耀着明亮的光，橙红如晚霞；3000平方米的百日草花海恰似一幅天然的印象派杰作，色彩斑斓，层层叠叠的花瓣如丝滑的绸缎般细腻，尽情展示着蓬勃的生命活力。游客们纷纷驻足，有的拿起相机，将这绚烂的色彩定格在镜头里；有的微微闭眼，感受着微风中的花香，陶醉在大自然的馈赠中。

移步景区东南角，4000平方米的美人蕉花海尽显热带风情，花朵硕大而艳丽，枝叶繁茂葱郁；4000平方米的大丽花花海绚丽绽放，花瓣层层卷起，既有莲花的清雅脱俗，又有牡丹的华贵大气；5000平方米的黑心菊，金黄璀璨的花瓣簇拥着紫褐色花心，生机盎然，弥漫着清新与浪漫的气息；5000平方米的醉蝶花，花色娇艳欲滴，长长的花梗托着饱满的花球，轻盈的花瓣宛如翩翩起舞的蝴蝶般灵动，花从中



文瀛湖风景区的美人蕉花海  
双红 摄

“今秋百花凋零之时，我们打造了多处别具特色的秋日花海，为游客带来不一

蜜蜂忙碌采蜜，蝴蝶蹁跹起舞，共同构成一幅极美的生态画卷。

样的游园体验。”文瀛湖风景区管理中心有关负责人说。

除秋日花海外，位于文瀛广场、太阳广场、沙滩广场的精品花坛，令人眼前一亮。文瀛广场的花坛以鲜艳的色彩和动感的造型，让人感受到大自然的蓬勃生机；太阳广场的花坛造型别致，营造出浓厚的文化氛围；沙滩广场的花坛宛如一座梦幻的花园，让人身心放松。这些花坛犹如璀璨的明珠点缀在各个广场上，以其精巧的设计和绚丽的色彩，展现出独特的艺术魅力。

道路曲折蜿蜒，两旁花卉如彩带般绚烂，巧妙地将整个景区的美景串联成一幅动人的画卷。一路走来，繁花相伴，香气萦绕，让人仿佛置身于童话世界，心中满是对大自然的赞叹与热爱。“文瀛湖风景区真是太美了，每一处景色都让人陶醉。”一位游客说。

据文瀛湖风景区管理中心负责人介绍，近几年，景区在花卉种植上下足了“绣花功”，根据不同花卉的花期，精心规划种植时间，确保从春季到秋季，有20多种花卉次第开放，让景区在不同时节呈现出不一样的色彩。

## 我市2025年度城乡居民医保缴费开始

集中征缴期：2024年9月至2025年2月25日

本报讯（记者 高燕 丁亚琴）记者日前从市医保局获悉，我市2025年度城乡居民医保缴费工作已开始，2025年度城乡居民医保个人缴费标准为每人每年400元，集中征缴期为2024年9月至2025年2月25日，每月1日至25日可办理缴费。新生儿出生当年办理参保登记手续，无需缴纳当年医疗保险费，从出生之日起享受当年医疗保险待遇。市医保局提醒：从2025年起，我市对中断缴费人员设置约束措施，未在城乡居民医保集中征缴期内参保或未连续参保的人员，设置不低于3个月的待遇等待期。

市医保局相关工作人员介绍，2024年全市城乡居民人均财政补助标准增加30元，达到670元。同步增加个人缴费标准，2024年预收2025年度的个人缴费标准提高20元，达到每人每年400元。今年我市仍对困难群众个人缴费给予补助，其中特困供养人员给予个人缴费部分全额资助；返贫致贫人口按个人缴费标准90%的比例给予定

额资助（资助金额360元），个人缴费40元；低保对象、丧失劳动能力残疾人（重度残疾人）按个人缴费标准80%的比例给予定额资助（资助金额320元），个人缴费80元；易返贫致贫人口（包括脱贫不稳定人口、边缘易致贫人口和突发严重困难人口，不含已纳入低保、特困供养范围人员）给予个人缴费部分280元的定额资助，个人缴费120元；在乡不享受公费医疗待遇的重点优抚对象由退役军人事务部门按优抚对象医疗补助政策执行。

同时，我市将稳定居民医保住院待遇水平，确保政策范围内基金支付比例稳定在70%左右。扎实落实城乡居民门诊保障政策，普通门诊统筹年度支付限额为300元，继续执行差别化的医保支付政策，待遇向基层医疗机构倾斜。进一步落实持居住证参保政策，对于持居住证参加当地居民医保的，各级财政要按当地居民相同标准给予补助。

据了解，城乡居民参保人员可通过

微信、支付宝、云闪付、山西省电子税务局、协作银行手机App等线上渠道办理缴费；也可以通过协作银行网点自助机或柜台、主管税务机关办税服务厅、政务服务大厅办税服务窗口社保缴费专用POS机或现金缴费等线下渠道办理缴费。职工医保参保人员可通过“山西医保”微信公众号，添加医保个人账户共济关系后，为近亲属缴费。

市医保局提醒：用职工医保个人账户为近亲属代缴城乡居民医保费时，个人账户被授权人应为授权人的配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女，且职工医保个人账户余额超过1000元以上部分能够支付城乡居民医保费；参保职工和被授权人均为正常参保状态的人员，且同为我省基本医疗保险参保人员等条件。此外，由于城乡居民社保费缴费信息在税务部门、国库部门和商业银行之间传递需要一定的时间，通过微信、支付宝、云闪付等各种渠道缴费成功5个工作日后，才能查询到缴费入库记录。

税务部门落实落细税费优惠政策

## 助推农业特色产业高质量发展

本报讯（记者 孙向阳）为助推农业特色产业高质量发展，我市税务部门围绕本地特色资源优势，落实落细支持农业特色产业发展的税费优惠政策，为农业特色产业添能赋力。这是记者18日从国家税务总局大同市税务局获悉的。

近年来，广灵县“东方亮”小米的热销，带动了当地传统小米加工产业的发展，其研发种植的有机小米、自主研发的小米锅巴延伸了小米产品的产业链，让黄土地散发出新商机，为广灵经济带来了新

机遇。该县税务局积极开展税收业务辅导，精准聚焦小米产业发展过程中的涉税难点，由业务骨干入企，详细讲解农业生产加工企业所适用的增值税、企业所得税等相关税费优惠政策，讲新旧政策变化、说政策享受条件、理清业务办理流程，提档升级税收惠企服务。

位于该县的山西荞之源生物科技股份有限公司，从事苦荞等杂粮食品的研发、加工、种植、贸易，是我省专精特新中小企业。企业办税人员说，不论是基础性

的六税两费减免，还是留抵退税，税务局的精细化服务都给我们提供了及时的支持，他们更有信心把杂粮品牌做好做强。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微博

## 降雨大风强降温接踵而来

本报讯（记者 高燕）记者昨日从市气象台了解到，受副热带高压和地面冷锋的共同影响，预计19日至22日我市将出现明显降雨、大风和强降温天气，公众出行别忘带雨具，并注意添衣。

此次降雨时段主要集中在19日夜间到20日白天，全市以中雨为主，部分地区大雨，降雨量介于10~40毫米，局部地区可能出现50毫米或以上降水。同时，随着冷空气东移南压，20日至21日，全市有4~5级短时6~7级或以上偏北风，气温显著下降，过程降温幅度为8℃~10℃，局部可达10℃或以上，最低气温出现在22日早晨，大部分地区将降至5℃左右。

根据最新气象资料分析，平城区19日夜间到20日白天，多云转中雨，局部大雨，3~4级西南风转4~5级短时6~7级或以上偏北风，气温17℃~21℃；20日夜间到21日白天，多云转晴，4~5级短时6~7级或以上偏北风，气温7℃~16℃；21日夜间到22日白天，晴间多云，气温5℃~18℃。

## “科学家精神进校园”在大同七中举行

本报讯（记者 丁亚琴）日前，市科协主办的“科学家精神进校园”活动在大同七中举行，旨在弘扬科学家精神，激发青少年对科学的无限热爱与探索欲。

活动中，山西省科学家精神宣讲团成员赵卫平以《走进不一样的世界，认识不一样的英雄——测绘科学家的故事》为题，向学生们介绍了测绘行业的重要性与独特魅力。赵卫平还详细讲解测绘是如何服务经济社会，如何为大家生活带来便捷和实用的。

学生们纷纷表示，此次活动不仅让他们对测绘行业有了全新的认识，也进一步加深了他们对国家科技发展成就的了解，增强了民族自豪感和使命感。